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Број ЕСПБ: 6 

Услов: 

Циљ предмета 

Овај предмет обухвата преглед различитих облика политичких установа и институционалних комбинација 

у земљама које су у последње три-четири деценије успоставиле демократске установе и у друштвима 

подељеним по етничким или националним линијама. Студенти ће се упознати с облицима, 

функционисањем и последицама различитих облика односа законодавне и извршне власти, законодавних 

тела, изборних и страначких система у новим демократијама, као и различитим институционалним 

приступима управљању етничких и националних сукоба, пре свега из угла савремених теоријских расправа 

у упоредној институционалној анализи. Ове теме илустроваћемо релевантним савременим примерима из 

различитих светских региона, укључујући и бивше социјалистичке државе. 

Исход предмета  

Од студената се очекује да до краја курса стекну знања о кључним облицима политичких установа у новим 

демократијама и подељеним друштвима и да могу да илуструју одговарајуће теоријске аргументе 

релевантним примерима из упоредне праксе. 

Садржај предмета 

Теоријска настава 

Настанак и промена политичких институција. Демократија и регулација националних и етничких сукоба. 

Однос извршне и законодавне власти. Владе и коалиције. Законодавна тела. Врсте изборних система. 

Реформе изборног система и изборни дизајн у новим демократијама. Страначки системи у новим 

демократијама и подељеним друштвима. Територијални плурализам. Консоцијација и изборна интеграција 

подељених друштава у подељеним друштвима. „Четврта грана власти“: установе хоризонталне 

одговорности. Последице политичких установа и институционалних комбинација. 

Практична настава  
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Број часова  активне наставе Теоријска настава: 30 Практична настава: 30 

Методе извођења наставе 

Предавања, вежбе, есеј и консултације. 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе поена Завршни испит  поена 

активност у току предавања  писмени испит  

практична настава  усмени испт 30 

колоквијум-и  есеј 40 



семинар-и 30   

 


